

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

15 juin 2021

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**relative à la problématique
de l'encéphalomyélite myalgique/syndrome
de fatigue chronique (EM/SFC)**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 55 **1061/ (2019/2020):**

001: Proposition de résolution de Mme Sneppe et consorts.

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

15 juni 2021

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**betreffende de problematiek
van myalgische encefalomyelitis/chronisch
vermoeidheidssyndroom (ME/CVS)**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 55 **1061/ (2019/2020):**

001: Voorstel van resolutie van mevrouw Sneppe c.s.

04835

N° 1 DE MME SNEPPE ET M. CREYELMAN

Considérant L (*nouveau*)

Insérer un considérant L, rédigé comme suit:

“L. considérant que de nombreux scientifiques, dont Antony Fauci, prévoient qu’un grand nombre de patients atteints de COVID-19 développeront une forme de EM/SFC et que notre système de santé sera inondé par un tsunami post-viral;”

JUSTIFICATION

Face aux plaintes sérieuses d’anciens patients, l’immunologiste américain Anthony Fauci a estimé qu’il devait lancer un avertissement le mois dernier. Lors d’une conférence de presse, il a indiqué que certains anciens patients atteints de COVID-19 allaient développer un syndrome de fatigue chronique. Cette crainte est aujourd’hui partagée par ses collègues. Le professeur britannique spécialiste des maladies infectieuses Paul Garner a récemment écrit sur le site web de la revue professionnelle BMJ que le SFC inonde le système de santé, mais que ce sujet n’est même pas à l’ordre du jour. Le présent amendement tend à inscrire cette question à l’ordre du jour.

Nr. 1 VAN MEVROUW SNEPPE EN DE HEER CREYELMAN

Overweging L (*nieuw*)

Een overweging L invoegen, luidende:

“L. gelet op het feit dat heel wat wetenschappers, waaronder Antony Fauci, voorspellen dat een grote groep COVID-19-patiënten ME/ CVS zullen ontwikkelen en onze gezondheidszorg overspoeld zal worden door een post-virale tsunami;”

VERANTWOORDING

Geconfronteerd met de ernstige klachten van ex-patiënten, voelde de Amerikaanse immunoloog Anthony Fauci zich vorige maand genoodzaakt om te waarschuwen: er is een groep ex-COVID-patiënten die volgens hem CVS zal ontwikkelen, zei hij op een persconferentie; een vrees die inmiddels wordt gedeeld door collega’s. “overspoelt de gezondheidszorg”, schreef de Britse hoogleraar infectieziekten Paul Garner onlangs op de site van vakblad *the BMJ*, “maar het onderwerp staat niet eens op de agenda.” Met dit amendement willen we het onderwerp op de agenda zetten.

Dominiek SNEPPE (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 2 DE MME SNEPPE ET M. CREYELMAN

Considérant M (*nouveau*)

Insérer un considérant M, rédigé comme suit:

“M. considérant que le National Institute for Health and Care Excellence publiera d’ici novembre 2020 une mise à jour de son avis sur le traitement de l’EM/SFC;”

JUSTIFICATION

Le *National Institute for Health and Care Excellence* (NICE) du Royaume-Uni estime déjà que la thérapie cognitivo-comportementale (TCC) et la thérapie par l’exercice graduel (TEG) ne devraient pas être appliquées pour la revalidation des patients atteints de COVID-19. Dans sa mise à jour de novembre 2020, il entend également proposer une autre thérapie plus holistique pour le traitement de l’EM/SFC.

Il importe donc que cette étude soit suivie attentivement et que les connaissances puissent être actualisées en Belgique.

Nr. 2 VAN MEVROUW SNEPPE EN DE HEER CREYELMAN

Overweging M (*nieuw*)

Een overweging M invoegen, luidende:

“M. gelet op het feit dat het NICE tegen november 2020 een update zal publiceren van hun visie op de behandeling van EM/ CVS;”

VERANTWOORDING

Het *“National Institute for Health and Care Excellence”* (NICE), in Groot-Britannië, is nu reeds van oordeel dat cognitieve gedragstherapie (CGT) en de graduele oefentherapie (GOT) beter niet gebruikt worden voor de revalidatie van COVID-19-patiënten. In de update van november 2020 willen ze ook voor ME/ CVS een andere meer holistische therapie voorstellen.

Het is dan ook belangrijk dat deze studie met grote aandacht gevolgd wordt en de Belgische inzichten kunnen bijgestuurd worden.

Dominiek SNEPPE (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 3 DE MME SNEPPE ET M. CREYELMAN

Considérant N (*nouveau*)

Insérer un considérant N, rédigé comme suit:

“N. considérant que les conséquences de l’infection par le COVID-19 sont similaires aux symptômes de l’EM/SFC;”

JUSTIFICATION

Un nombre croissant de scientifiques nationaux et internationaux identifient, lors du traitement de patients infectés par le COVID-19, des symptômes similaires à ceux observés chez les patients atteints d’encéphalomyélite myalgique (EM) ou du syndrome de fatigue chronique (SFC). Il convient d’y accorder une attention accrue dans le cadre de la recherche sur le COVID-19 comme sur l’EM ou le SFC.

Nr. 3 VAN MEVROUW SNEPPE EN DE HEER CREYELMAN

Overweging N (*nieuw*)

Een overweging N invoegen, luidende:

“N. gelet op het feit dat de gevolgen van een besmetting met COVID-19 in de lijn liggen van de klachten bij ME/CVS;”

VERANTWOORDING

Steeds meer nationale en internationale wetenschappers stellen bij de behandeling van COVID-19-patienten dezelfde klachten als bij ME/CVS-patiënten vast. Verdere aandacht hiervoor is vereist in het onderzoek naar zowel COVID-19 als naar ME/CVS.

Dominiek SNEPPE (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 4 DE MME SNEPPE ET M. CREYELMAN

Demande 19 (*nouvelle*)**Insérer une demande 19, rédigée comme suit:**

“19. de lier la recherche sur les conséquences à long terme de l’infection par le COVID-19 à la recherche sur l’EM ou le SFC, en travaillant avec des experts et des organismes internationaux;”

JUSTIFICATION

Un nombre croissant de scientifiques nationaux et internationaux identifient, lors du traitement de patients infectés par le COVID-19, des symptômes similaires à ceux observés chez les patients atteints d’encéphalomyélite myalgique (EM) ou du syndrome de fatigue chronique (SFC). Il convient d’y accorder une attention accrue dans le cadre de la recherche sur le COVID-19 comme sur l’EM ou le SFC.

Nr. 4 VAN MEVROUW SNEPPE EN DE HEER CREYELMAN

Verzoek 19 (*nieuw*)**Een verzoek 19 invoegen, luidende**

“19. het onderzoek naar de gevolgen, op lange termijn, van een besmetting met COVID-19 te koppelen aan onderzoek naar ME/ CVS en daarbij samen te werken met internationale experts en instanties;”

VERANTWOORDING

Steeds meer nationale en internationale wetenschappers ondervinden bij de behandeling van COVID-19-patienten dezelfde klachten als bij ME/ CVS-patiënten. Verdere aandacht hiervoor is vereist in het onderzoek naar zowel COVID-19 als naar ME/ CVS.

Dominiek SNEPPE (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 5 DE MME SNEPPE EN M. CREYELMAN

Demande 20 (*nouvelle*)**Insérer une demande 20, rédigée comme suit:**

“20. de suivre attentivement l’actualisation du NICE et l’évolution des connaissances d’autres organismes nationaux et internationaux et les consulter selon les nécessités.”

JUSTIFICATION

Le *National Institute for Health and Care Excellence* (NICE) estime déjà que la thérapie cognitivo-comportementale (TCC) et la thérapie par l’exercice graduel (TEG) ne devraient pas être appliquées pour la revalidation des patients atteints de COVID-19. Dans sa mise à jour de novembre 2020, il entend également proposer une autre thérapie plus holistique pour le traitement de l’EM/SFC.

Il importe donc que cette étude soit suivie attentivement et que les connaissances puissent être actualisées en Belgique.

Nr. 5 VAN MEVROUW SNEPPE EN DE HEER CREYELMAN

Verzoek 20 (*nieuw*)**Een verzoek 20 invoegen, luidende:**

“20. de update van het NICE en het voortschrijdend inzicht van andere nationale en internationale instanties op de voet te volgen en daar waar nodig in overleg te treden.”

VERANTWOORDING

Het NICE is nu reeds van oordeel dat cognitieve gedragstherapie (CGT) en de graduele oefentherapie (GOT) beter niet gebruikt worden voor de revalidatie van COVID-19-patiënten. In de update van november 2020 willen ze ook voor ME/ CVS een andere meer holistische therapie voorstellen.

Het is dan ook belangrijk dat deze studie met grote aandacht gevolgd wordt en de Belgische inzichten kunnen bijgestuurd worden.

Dominiek SNEPPE (VB)
Steven CREYELMAN (VB)

N° 6 DE MME SNEPPE ET M. CREYELMAN

Demande 18

Remplacer les mots “d’œuvrer à la mise en place” **par les mots** “*de soutenir et de conseiller les entités fédérées, par voie de concertation interministérielle, en vue d’œuvrer à la mise en place*”.

JUSTIFICATION

Le ministre fédéral soutiendra les ministres des entités fédérées, par voie de concertation interministérielle, dans leur choix d’œuvrer à la mise en place d’un accueil résidentiel des patients souffrant d’une forme aiguë d’EM/SFC. Depuis la sixième réforme de l’État, les soins résidentiels relèvent de la compétence des entités fédérées, mais cela ne signifie pas que les autorités publiques fédérales ne peuvent pas soutenir les initiatives judicieuses.

Nr. 6 VAN MEVROUW SNEPPE EN DE HEER CREYELMAN

Verzoek 18

De woorden “werk te maken van” **vervangen door de woorden** “*bij interministerieel overleg de deelstaten steunen en adviseren om werk te maken van*”.

VERANTWOORDING

Bij interministerieel overleg zal de federale minister de deelstaatministers steunen in hun keuze werk te maken van residentiële opvang voor ernstig zieke ME/ CVS patiënten. Sinds de 6^{de} staatshervorming is residentiële zorg een bevoegdheid van de deelstaten, maar dit neemt niet weg dat de federale overheid goede initiatieven niet kan/mag steunen.

Dominiek SNEPPE (VB)
Steven CREYELMAN (VB)